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Notulen Openbare Najaarsvergadering. 
Woensdag 7 oktober 2020 om 20.00 uur in De Kastanje
Aanwezig: 	Koos van Straaten (Voorz.), Ingeborg Uitentuis (Penn.m.), Henk Hikspoors, 
		Martien Slaats, Jaklien Verbaarschot (Secr.) Lianne Verbeek, Toon Hikspoors (Secr.)
		Wil Wijers, Huub Hermans, Fridy Smits, Els Rijnders en Theo Aarts, 
		Gerard Hendriks en Wilma van Lier, (rond.de.torenliessel@gmail.com) kascontrole commissie.
Afwezig: 	Ben van Hal, Maria van Eijk, Ingrid Bloemers (LEV groep), Emmy Thijssen, Cor Slaats, Jos Verschuren, Harrie Weerts(ED). (met kennisgeving).					     
	
1.
	
Opening en mededelingen:
Koos opent de vergadering en heet iedereen van harte welkom. 
Koos geeft a.d.h.v. de agenda aan hoe de vergadering van vanavond eruit ziet.

Er zijn deze keer een beperkt aantal belangstellenden (7 in totaal) aanwezig. Waarschijnlijk heeft dit te maken met het corona virus en de beperkingen die hierdoor  zijn opgelegd. 
Koos geeft aan dat het corona virus duidelijk invloed heeft op het normale leven en dus ook op de werkzaamheden van de dorpsraad. 
Deze openbare najaarsvergadering is tevens ook de uitgestelde jaarvergadering die normaal gesproken in maart/april gehouden wordt.
Het bestuur van de Dorpsraad wordt per vandaag, 07-10-2020, gewijzigd. Jaklien Verbaarschot zal het bestuur van de dorpsraad na 8 jaar verlaten en het secretariaat overdragen aan Toon Hikspoors. We komen hierop terug bij agendapunt 5.
Zowel de notulen van de openbare vergadering van 9 oktober 2019 (agendapunt 2), het jaarverslag 2019 ( agendapunt 3) en het financiële jaarverslag 2019 (agendapunt 4) worden ter goedkeuring aan de vergadering voorgelegd.
Vanwege het corona virus, en de maatrelen die door het RIVM zijn vastgesteld heeft de dorpsraad vanaf maart tot augustus uitsluitend video vergaderingen gehouden.

De voorzitter verwacht dat de vergadering rond de klok van 21:00 uur afgehandeld is.
Mogelijk kunnen we als bestuur, na het afsluiten van de openbare vergadering, a.d.h.v. de actielijst een aantal actuele onderwerpen bespreken. Diegene van de aanwezige die hierin geïnteresseerd zijn kunnen gewoon blijven zitten.

Mededelingen:
Koos geeft een opsomming van punten welke onder de aandacht zijn van de dorpsraad Liessel:
Openbare verlichting:
De dorpsraad heeft het een verzoek ingediend om nog 2 lantaarnpalen terug geplaatsen. 1x Hazeldonkse dreef  en 1x aan de Lisseweg. De dorpsraad heeft dit aangekaart bij wethouder Helm Verhees. De Dorpsraad heeft al meerdere keren aangegeven dat het terugplaatsen van 2 lantarenpalen wel erg lang gaat duren.

Vrachtverkeer Liessel:
De gemeente heeft aangegeven een hertelling te willen houden van het vrachtverkeer in Liessel, dit op verzoek van de dorpsraad. De dorpsraad vindt dit echter op dit moment niet zinvol omdat het corona virus, en de beperkingen die dit met zich meebrengt, geen reëel beeld vormt van het werkelijke vrachtverkeer in Liessel.
Hierop wordt op een later moment op teruggekomen.
Gerard Hendriks stelt voor dat de gemeente contact opneemt met de regionale transportbedrijven zoals, Aldenzee, Hoefnagels, v.d. Eijnden enz., met het verzoek om de dorpskern daar waar mogelijk te mijden.


Aanleg zebrapad in de Hoofdstraat ter hoogte van de kerk.
De gemeente is niet bereid om een zebrapad aan te leggen in de Hoofdstraat met als argumentatie dat in 30 km zones in principe geen zebrapaden worden aangelegd. 
Uitzonderingen hierop zijn wel mogelijk zoals, op locaties met grote voetgangersstromen en dit meerdere keren per dag, een drukke weg is die overgestoken moet worden en waar met “hogere” snelheden gereden wordt. 

De dorpsraad is van mening dat de locatie wel aan deze criteria voldoet.
Het is een drukke weg met bestemmingsverkeer en tevens een doorgangsweg naar Neerkant en Asten. Er wordt ondanks dat het een 30 km- zone is hard gereden door lokaal-, en regionaal personenauto-, en vrachtverkeer.
4x Daags is dit een locatie waar veel schoolkinderen oversteken. 
Alle middelbare school kinderen, ook vanuit Neerkant en Helenaveen, passeren 2x daags deze oversteek.
Ouderen te voet en met de fiets, vaak meerdere keren per dag maken deze oversteek. Sinds enige tijd zijn er geen verkeersbrigadiers meer aanwezig op dit punt.

Vrachtverkeer Nieuwstraat/Hazelaar en hoogte begrenzer Nieuwstraat.
De hoogtebegrenzer en het plaatsen van borden is niet de oplossing gebleken voor het  vrachtverkeer om de Nieuwstraat en Hazelaar te mijden. 
De dorpsraad heeft dit gemeld aan de gemeente en de verantwoordelijk wethouder. 

Locatie Kermis: In oktober 2019 is er een gesprek geweest met verantwoordelijk wethouder en een ambtenaar van de gemeente. We komen niet dichter bij elkaar, de gemeente eist een vrije doorgang in de Hoofdstraat en de Mgr. Berkvensstraat. Een andere locatie is ook niet mogelijk. Met dit college komen we hier niet verder!

Hondenlosloopgebied: Is formeel aangevraagd bij de gemeente. Mogelijk kan het veldje bij de tennisbaan hiervoor ingericht worden.

Rond de Toren. De stencilmachine is vervangen door een injectprinter. Hij voldoet aan alle wensen en wordt gebruikt door Rond de Toren en diverse andere verenigingen.
Koos staat kort stil bij het overlijden van Noud Engels. Noud heeft vanaf het begin zijn diensten verleend voor kopieerwerk aan Rond de Toren, de Dorpsraad en vele andere verenigingen.

Herinrichting Leegveld en Kanaalzone.
Het laatste jaar is er veel te doen geweest over de plannen Herinrichting Peelvenen en Kanaalzone.
De goedkeuring van het plan is nog niet verleend, dit  i.v.m. een aantal bezwaarschriften. De plannen liggen nu ter beoordeling bij de Raad van Staten. 
Uitspraak wordt verwacht eind november – begin december.
De actie “Help de Peel verzuipt”, van de dorpsraden van Griendtsveen, Helenaveen en  Liessel heeft er niet toe geleid dat een meerderheid van de provinciale staten voor de plannen heeft gestemd. De zorgen van bewoners hebben vooral te maken met mogelijke muggenoverlast, waterschade aan huizen en het nog kunnen recreëren in de Peel. Ook de bomenkap en mogelijke uitvloeiing van zware metalen en giftige stoffen vanuit de voormalige vuilstortplaats naar het grondwater baart ons zorgen. 
De herinrichting van het Leegveld bestaat uit het aanleggen van een aantal kades/dijken, tussen de Snoertsebaan en het Leegveld, die samen een aantal bassins gaan vormen. De bedoeling hiervan is dat er een (regen) wateropslag gevormd wordt die tegendruk gaat geven aan het grondwater in de Deurnesche en Liesselse Peel waardoor de waterstand in de Peel gaat stijgen.
De boerderijen in dit gebied zijn opgekocht en gaan verdwijnen.

De opstelling van de dorpsraad is om de belangen van de bewoners te behartigen zoals het voorkomen/beperken van overlast, muggenplagen en wateroverlast, maar daarnaast ook de toegang van de Peelgebieden op een verantwoorde manier veilig te stellen. 
Het borgen van de natuurwaarden speelt eveneens een rol, soms blijkt het maken van keuzes een dilemma.

Inrichten Kanaalzone.
Henk Hikspoors geeft in het kort aan wat de plannen zijn m.b.t. de herinrichting van de Kanaalzone. In dit plan is recreatie en toegankelijkheid met behoud van natuurwaarden het hoofddoel. Het is de bedoeling dat de Kanaalzone wordt voorzien van een fietspad, vlonders voor sportvissers, uitkijkpunten informatieborden over natuur en historie. 
De  beloofde uitkijktoren is ook een onderdeel van dit plan. 
Niet alle betrokken organisaties zijn blij met de aanpassingen en zijn bang dat de rust verstoord wordt..

Toegankelijkheid voor zowel de Deurnesche Peel, vanuit de Eikenlaan, als de Liesselse Peel wordt door de inwoners van Liessel belangrijk gevonden. Het aanleggen van wandelpaden en het ontsluiten van de turfputten wordt belangrijk gevonden.
Deze wandelpaden dienen aangesloten te worden op het “Netwerk wandelpaden”.

Aanpak herinrichting Mgr. Berkvensstraat.
Er is nog geen start gemaakt met het herinrichten van de Mgr. Berkvensstraat. Het plan is om voor eind 2020 te starten. Er zijn veel problemen met de huidige inrichting van de Mgr. Berkvensstraat zoals; de vele bochten, wateroverlast, de wortels van de bomen die de trottoirs onveilig maken voor voetgangers, de oversteekplaats bij de Kieboom enz. Bij de keuze van bomen moet rekening worden gehouden met de wortelgroei en de biodiversiteit. Insecten en vogels moeten zich erin thuis voelen. Na de informatiebijeenkomsten hebben de bewoners niet veel meer van de gemeente gehoord, we zijn benieuwd hoe en wanneer het plan tot uitvoering komt.

Jaarverslag 2019.
De dorpsraad Liessel wil graag feedback van de bewoners van Liessel over haar functioneren.
Over het algemeen krijgt de dorpsraad weinig feedback en steun van inwoners.
Fridy Smits geeft aan dat de inwoners dit kenbaar zouden moeten maken, maar dit blijkt in de praktijk moeilijk.

Waterschapverkiezingen.
De dorpsraden van Helenaveen en Liessel hebben een gezamenlijk debatavond “Waterschapsverkiezingen” georganiseerd in De Kastanje te Liessel. De avond werd goed bezocht. Aan de hand van stellingen werd over diverse onderwerpen gediscussieerd. De avond heeft zeker een bijdrage geleverd aan de het maken van een keuze uit de kandidaten voor de Waterschapverkiezingen.

[bookmark: _Hlk72659068]Koninklijke onderscheiding Henk Hikspoors.
Op 26 april jl. ontving Henk Hikspoors, lid van Dorpsraad Liessel, een koninklijke onderscheiding van burgemeester Mak. Henk is een zeer gewaardeerd persoon in Liessel, die zich vanaf 1974 op diverse fronten inzet voor de gemeenschap.
Nogmaals een proficiat Henk.



Historische informatieborden.
Begin 2019 zijn de informatieborden geplaatst.  Op de vraag of de borden vaak worden bekeken door Liessel naren, belangstellenden en vakantiegangers is het antwoord niet duidelijk. De aanwezigen geven aan dat regelmatig mensen aandacht hebben voor de inhoud op de borden in de dorpskern. Maar of dat ook geldt voor de borden buiten de dorpskern is dit niet duidelijk.

Wapensteen van het vroegere Blokhuis 
De steen is ondertussen in Liessel. Op dit moment wordt er naar een locatie gezocht om de steen te plaatsen. Het idee is om in de omgeving van het bakhuisje/molen een “oude Kasteelmuur” te bouwen waarin de steen geplaats kan worden.  Er wordt ook gezocht naar financiële middelen om dit te bekostigen. De dorpsraad is benaderd om hier over na te denken.

Viering “Herdenking 75 Jaar Bevrijd.
Op initiatief van oud-voorzitter Emmy Thijssen is een werkgroep geformeerd. Enkele leden vanuit het LHE aangevuld met enkele leden vanuit de dorpsraad en enthousiaste  bewoners van Liessel hebben op 1, 2 en 3 november 2019 vorm gegeven aan de invulling van viering “Herdenkingsfeest Liessel 75 jaar bevrijd!”. 
Op vrijdagavond 1 november is bij de Liesselse kerk, dit onder grote belangstelling van vele dorpsgenoten, de herdenkingstegel onthuld door burgemeester Mak. Vervolgens is bij De Kastanje het bevrijdingsvuur ontstoken. Na afloop was er in De Kastanje een gezellig samenzijn. De tentoonstelling in De Kastanje met voorwerpen uit de Tweede Wereldoorlog en op publicatieborden met persoonlijke ervaringsverhalen en afbeeldingen van en over de oorlog werd druk bezocht en gaf een goed beeld hoe de mensen de oorlog in Liessel hebben beleefd. Er was veel belangstelling voor deze tentoonstelling.

Vragen en opmerkingen uit de zaal:
Fridy Smits: De brand in de Deurnesche Peel heeft veel impact gehad op de bewoners van Helenaveen, Griendtsveen en zeker ook voor de inwoners van Liessel. 
Gedurende meerdere weken hebben bewoners van Liessel veel last van rook ondervonden.

De bereikbaarheid van de Deurnesche Peel vanuit de Eikenlaan moet weer mogelijk worden. Wil Wijers geeft aan dat dit buiten het broedseizoen moet kunnen.

De dorpsraad gaat in gesprek met afgevaardigde van de projectgroep Peelvenen 
dhr. van Nuland om over de wensen van de Dorpsraad en de Liessel naren, t.a.v. recreatie in de Deurnesche Peel te praten.

Website:
Huub Hermans is de website aan het uitbouwen. Tevens worden links ingebouwd met rechtstreekse doorkoppeling met Facebook en Instagram. Foto’s, van onder meer pannakooi, zijn geplaatst.

	

	2.
	Notulen Openbare Vergadering d.d. 9 oktober 2019, zijn zonder op-, en of aanmerkingen goedgekeurd.
Opm.: Een aantal vermelde acties zijn i.v.m. de uitgestelde jaarvergadering (okt. 2020) achterhaald of afgerond
.
	

	3.
	Jaarverslag 2019:
Jaarverslag 2019 is zonder op-, en of aanmerkingen goedgekeurd.
Cor Slaats heeft hij een aantal terechte opmerkingen geplaats m.b.t. tot het jaarverslag 2019. Deze opmerkingen zijn voorafgaande aan de openbare vergadering in het verslag verwerkt. 
	

	4.
	Financieel Jaarverslag 2019:
Toelichting financieel jaarverslag 2019 door Ingeborg.
2019 was een bijzonder jaar omdat we 75 jaar bevrijding vierden. Dat is terug te zien in de cijfers. Er is een subsidie verkregen maar ook de dorpsraad heeft 846,61 bijgelegd. Tevens hebben we een printer en een laptop aangeschaft. Deze schrijven we in een aantal jaren af. Dit is een nieuwe post in onze staat van inkomsten en uitgaven. Dit is meer een boekhoudkundige werkwijze dan dat er geld uitgaat. In 2019 hebben we een verlies gemaakt om deze redenen. Op de balans is te zien dat er een aantal potjes aanwezig is, dit geld is niet van ons maar bestemd voor bepaalde doelen zoals bijvoorbeeld HIB (Historische Informatieborden) en voor de cultuursubsidie die we niet volledig uitgegeven hebben. Uit de cijfers is te zien dat we een prima vermogen hebben, maar we hebben in 2019 wel relatief veel geld uitgegeven. We zijn van ruim 16.000 naar iets meer dan 12.500 op de bank gegaan. Voor 2020 verwachten we minder uitgaven vanwege Corona.
Zowel de resultaatrekening en het vergelijk 2019 - 2018 werden via de beamer gepresenteerd.

Kascontrole:	
Verslag Kascontrole commissie: Wilma van Lier (2e jaar) en Gerard Hendriks (1e jaar).
Wilma van Lier en Gerard Hendriks hebben de kascontrole uitgevoerd. 

Wilma en Gerard geven aan dat beide overzichten helder en duidelijk waren. Alles is nagelopen, alles was onderbouwd met facturen. Er waren verder geen op- en aanmerkingen. Het Financieel Jaarverslag is bij deze goedgekeurd, met de complimenten aan Ingeborg. 

Voor Wilma is dit het 2e jaar als kascontroleur. Voor Gerard is dit de eerste keer. 
Gerard is bereid om volgend jaar weer de kascontrole doen. 
Fridy Smits biedt zich aan om als tweede de kascontrole over het jaar 2020 te doen.
	

	
5.
	
Samenstelling bestuur:
· Aftredend en niet herkiesbaar: Jaklien Verbaarschot
· Nieuw lid: Toon Hikspoors, secretaris
	


	
	Voor Jaklien is het vandaag de laatste vergadering. Zij is 8 jaar, 2 zittingsperioden, als secretaris lid geweest van het bestuur van de dorpsraad. Koos bedankt Jaklien voor haar werk in de dorpsraad en voor haar punctuele werk dat zij voor de dorpsraad heeft verricht.
Koos gaf aan dat hij als voorzitter heel veel hulp en ondersteuning heeft gehad van Jaklien en dat haar taak als secretaris misschien wel belangrijker was als die van de voorzitter.
Koos overhandigt Jaklien een mooie bos bloemen en daarnaast nog een leuke attentie.
Jaklien geeft aan dat ze het werk als secretaris heel leuk heeft gevonden maar vindt dat het tijd is voor een nieuwe uitdaging.
Koos wenst Jaklien veel succes en is er van overtuigd dat dit goed komt.
Toon zal vanaf vandaag, 07-10-2020, toetreden tot het bestuur in de functie van secretaris.

Toon stelt zich even kort voor aan de aanwezigen.
De aanwezigen wensen hem veel succes toe als secretaris van de dorpsraad. 

	

	6.
	Rondvraag
Hiervan werd geen gebruik gemaakt.

	


	7.
	Koos bedankt de aanwezige voor hun aanwezigheid en sluit om 21:15 uur de vergadering.
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